

Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTE
NOVA)

AÑO XXIX - NÚM. 12.612

LUGO, SÁBADO 14 DE NOVIEMBRE DE 1936

OFICINAS Y TALLERES: PROGRESO, 4

En el frente de Madrid han sido derribados ayer por nuestra aviación once aparatos enemigos

Comunicado y noticias oficiales

Nuestra aviación ha derribado sobre Madrid trece aparatos enemigos en la jornada de ayer

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL NORTE

BURGOS, 13.—El comunicado oficial facilitado por el Cuartel general del Norte dice lo siguiente:
Situación general a las veintinueve horas de hoy, día 13 de noviembre de 1936:
Se ha caracterizado la jornada de hoy por un gran actividad por parte de la aviación de ambas partes, logrando la nuestra evidente predominio sobre la contraria, como lo demuestra el hecho de haber sido derribados trece aparatos enemigos en los combates librados por la mañana y por la tarde sobre Madrid.
En la División de Soria hubo también alguna actividad, ocupando nuestras fuerzas el pueblo de Giruete (Guadalajara).
En la Séptima División se operó en los sectores Norte y Sur, continuando en este último la presión sobre los barrios del Sur y Oeste de la capital.
En el resto de los frentes la actividad ha sido menor.
Persiste la situación francamente favorable. En la zona de retaguardia sigue la normalidad completa.

BOLETIN INFORMATIVO DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

SALAMANCA, 13.—El Boletín informativo remitido por el Cuartel general del Generalísimo, dice lo siguiente:
Noticias llegadas a este Cuartel general hasta las doce horas del día de hoy, 13 de noviembre de 1936:
Ejército del Norte: Quinta División.—En el frente de Aragón, sin novedades dignas de mención.
Sexta División.—Entre Logroño y Alava, sin novedades dignas de mención. Siguió el tiroteo y fuego de cañón en toda la zona del Cantábrico.
Séptima División.—En los barrios del Sur de Madrid el enemigo intentó llevar a cabo un ataque en todo el frente, siendo rechazado con grandes pérdidas por su parte y perseguido por nuestras fuerzas, que le recogieron trescientos muertos, entre ellos varios extranjeros: franceses, rusos, belgas y en poder de uno de ellos se encontró una orden firmada por un general ruso y un parte de un comandante francés.
Nuestras tropas mejoran posiciones de vanguardia, limpiando la zona ocupada y las casas de la misma, que por tener un censo de unos cuarenta mil habitantes resulta bastante difícil.

Oitava División.—Sin novedades dignas de mención.
División de Soria.—Nuestras fuerzas en este frente han realizado un importante avance, ocupando el pueblo de Giruete.
Ejército del Sur.—Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire también la suerte de nuestras armas ha sido favorable, pues la técnica de nuestros aviadores se ha puesto una vez más de manifiesto, al derribar en el día de hoy once aviones enemigos, seis de ellos de caza en el primer combate que tuvo lugar en las primeras horas de la mañana y otros cuatro de caza también en el combate librado a última hora de la tarde.
Aparte de éstos, fué derribado, y perecieron carbonizados sus ocupantes, un avión de bombardero ruso, que cayó en nuestras líneas.
Conviene hacer constar la falacia con que proceden los rojos, al engañar al inocente pueblo madrileño, al cual al ver caer sobre Madrid los aviones derribados le hacen creer que pertenecen a nuestras tropas nacionales. Pero ante el temor de que el público mate a los pilotos tienen que decirles, como han hecho esta tarde por radio, que por razones internacionales no deben matarlos, sino llevarlos al puesto de socorro más próximo si están heridos o al ministerio de la Guerra en caso contrario.
Esto contrasta con el martirio de que hicieron objeto unos milicianos y unas milicianas a un aviador español que durante la toma de Toledo cayó en sus manos.
Por nuestra parte solamente hemos tenido un avión perdido, con el aviador muerto, que cayó al chocar durante la lucha con uno de los aparatos rojos, que también fué derribado.
Salamanca, a 13 de noviembre de 1936.

visita a las primeras líneas, en Getafe

Aspecto desolador de las poblaciones devastadas por la guerra

Fué hoy así, en Getafe, en la primera línea del frente de Madrid, entre los legionarios de la octava bandera, que apenas cuentan unas semanas de guerra y ya se baten como leones.
Oyense unos tiros aislados—para meter miedo—. ¿De dónde vienen? El teniente coronel Tella interrumpió nuestra charla.
Hace dos días quería a toda costa tomar Getafe. No lo dejaron. Mas había de ser pronto, y fué ayer. Hoy descansa y nuestros camaradas curiosos de la guerra la bengala suntuosa de un reputado puñal de Toledo, que uno de sus legionarios sacó de las ruinas humeantes de un palacio.

Vamos a ver Getafe. Getafe ya es Madrid, o, por lo menos, una especie de arrabal de la capital. La estación de las Delicias, del aire.—Lisboa-París—, con rótulos llamativos de "Air France", en las maletas de cuero inglés.
Las calles conservan todavía el orden del combate. Nos persiguen como una corriente de sangre las banderas rojas, que caen de los balcones, y los carteles que cubren las paredes, con llamadas cada vez más vehementes, y en los que surge Madrid rodeado de murallas, erizado de cañones, bajo una aureola de metralla.

La población de Getafe ha desaparecido, de manera que la villa, desnuda, devorada por el fuego y cubierta por la lepra de la escasez de muchas semanas, parece un pobre que pide en la carretera de Madrid. Es un vacío completo. Lo mismo que una casa después de una mudanza. Sólo quedan las paredes, y aun éstas resquebrajadas por el pas de los tejados que se hundieron. A nuestro lado aparecen los despojos y cuanto hay de triste en la miseria, cuando ésta se presenta a nuestra vista sin pudor.
Enfilamos una calle o, mejor dicho, lo que resta de una calle. Aquí un montón de objetos, que en la fuga no hubo tiempo de recoger; allí, de un comercio, queda nada más que la balanza, que ya no tiene nada que pesar; en este lugar un sombrero abandonado con la pisa de la fuga, y, en medio, esas cosas extrínsecas, inverosímiles, disparatadas, que los heridos abandonan en la angustia de la muerte que se acerca. Es un espectáculo trágico y grotesco. Las moscas, en una verdadera bacanal, zumban en torno a estos restos de podredumbre. Hay muchos papeles. Manifiestos, avisos, vales, cartas, periódicos en tinta roja, con mayúsculas gigantes. Madrid ha combatido así, con avalanchas de papel impreso.

Sucéñense las calles con la misma tristeza y el mismo vacío desolador. Los soldados hacen bien el vino de la victoria. Otros se entretienen en buscar objetos perdidos y abandonados. Hay un proverbio árabe que dice: "Si una cosa es buena, no la dejes en el camino".
Artur Portela

La luz de cientos y cientos de antorchas.
El "führer" presidió con todo el Consejo del partido.
Con la cabeza descubierta oyeron los milicianos la oración de gracias y luego prestaron juramento con las palabras tradicionales.
Adolf Hitler les dirigió luego la palabra, diciéndoles entre otras cosas: "Acordaos bien que separados de nuestro pueblo no somos nada. Sólo somos algo pasajero, pero Alemania debe subsistir".
Seguidamente Hitler recorrió las filas, parándose ante cada uno de los nuevos milicianos.

Las fiestas conmemorativas del 8 y 9 de noviembre en Munich

MUNICH, 13.—Co nocación de las fiestas conmemorativas del 8 y 9 de noviembre en esta ciudad, el embajador alemán en Berlín ha dirigido un mensaje al representante del Reich en el que le dice que se celebrará la fiesta que están celebrando en las primeras líneas del movimiento nacionalista.
El representante del "Führer" habló con otro de agradecimiento.
Las fiestas terminaron con el desfile de los nuevos milicianos de cincuenta ocupaban la plaza de Odeon, a

Asociación Patronal y Cámara de Comercio

AVISO IMPORTANTE
La Asociación Patronal y la Cámara de Comercio pone en conocimiento del comercio que en el preciso que sin pretexto ni excusa se descargan hoy noventa vagones de mercancía que se hallan en esta estación, lo que a dichas entidades ha comunicado el señor comandante militar.

Como salió el Gobierno rojo de Madrid

BURGOS, 13.—El periódico inglés "Daily Express", que no se puede tachar de apasionado en este asunto, puesto que simpatiza francamente con los rojos, publica en uno de sus últimos números una información referente a la huida de Largo Caballero de Madrid.
Dice que el Gobierno rojo es-

El Día del Plato único

Por disposición oficial el próximo domingo habrá de celebrarse por primera vez el día del plato único, práctica que tendrá lugar en los días 1 y 15 para los meses sucesivos.
Esta laudable iniciativa, merece nuestro aplauso y ha de tener en los auténticos españoles la fervorosa acogida que en su probado patriotismo viene preslando a aquellas demandas que en nombre de la Patria se le hacen.
La práctica del Día del Plato único ya realizada desde hace algún tiempo en Alemania, se instaura en nuestra patria con el profundo sentido cristiano que aspira a tener la España nueva. Por su honda significación y esperamos que, también, por su eficacia, la iniciativa será indudablemente acogida y secundada por todos con el mayor entusiasmo. Ni uno solo entre los españoles debe quedar sin imponerse este pequeño sacrificio y contribuir, aunque sea con unos céntimos al sostén de tantos compatriotas que carecen incluso de lo más indispensable para vivir.
Es hora de generosidad. La juventud española está dando un altísimo ejemplo de ello. No ha regalado ni su comodidad, ni su sangre, ni su vida. Lo ha entregado todo, en un gesto magnífico de gallardía, al servicio de Dios y de España. Justo es que todos, sin excepción, secundemos esta empresa, y ya que no sea con las armas nuestros sacrificios para ayudar a los que luchan y para realizar una mayor justicia social, que al fin y al cabo, es una de los motivos por los que se combate.
El pequeño sacrificio que se impone con este ayuno bimensual por un medio siquiera mínimo, para realizar una ayuda. Quizá para muchos, desgraciadamente no será novedad tener un solo plato que comer. ¡Y que no falte! Para estos no reza el sacrificio. Han de ser, precisamente los beneficiarios. Pero la casi totalidad de los españoles si estamos

en condiciones de imponernos esta pequeña privación.
La limitada experiencia del plato único podrá mostrar, a os que de nada carecen, que la vida resulta desahogada y dura cuando falta lo indispensable. Puede ser un resorte magnífico que avive la cordada, con frecuencia peor practicada que entendida.
La España nueva, si quiere construir sólidamente, habrá de hacerlo sobre la roca viva de una justicia social imperturbable. Es necesario, absolutamente necesario que la riqueza sea más justamente distribuida; que no sean tan pocos los que tienen mucho mientras hay que carecen de lo indispensable. Hay que conseguir a toda costa que los bienes del rico se hagan fácilmente comunicables al necesitado, como la caridad cristiana exige.
Hay que quitar de la vida española ese perfil agrio y triste, lleno de rencores, que le infundió el marxismo, predicador infatigable de la lucha fratricida. España ha de recobrar su auténtica fisonomía llena de cristiana serenidad. Sensible para sentir en común el dolor de una porción de sus hijos: capaz de hacer comunes los bienes dispensados por Dios a los "administradores de los pobres", frase que el lenguaje cristiano emplea para denominar a los ricos.
Es preciso procurar por todos los medios posibles la vuelta a una España donde la justicia y la caridad vivan íntimamente y compenetradas. Sólo a este precio reconquistaremos nuestra patria o iniciativas—por mínimas que parezcan—que vengán a servir para el florecimiento de aquellas dos virtudes deben ser acogidas con la misma ansia y alegría con que se recibe la luz del sol que amenaza, después de una noche áspera y prolongada.
¡Viva siempre España!

(Enviado por el Negociado de Prensa, Radio y Propaganda del Gobierno civil de la Corona.)

En Barcelona no se puede salir de abrigo a la calle

BURGOS, 13.—Por uno de los últimos números de "La Vanguardia de Barcelona" nos enteramos de un caso pintoresco que se está desarrollando en la capital catalana.
En la quinta página del número correspondiente al día 10 del actual, publica una nota concebida en los siguientes términos:
"El ramo de sastrería de Barcelona, saliendo al paso a ciertos rumores que vienen circulando respecto a que serán requi-

La conquista de Madrid

La columna de Barrón, en una acción de las más brillantes de esta campaña, desalojó de sus trincheras al enemigo, haciéndole huir.—El barrio de Usera fué conquistado, merced a un golpe de audacia, por las fuerzas del laureado teniente coronel Tella.—Una estratagemata que costó la vida a sus autores

(Crónica del periodista portugués Costa Junior)

LEGANES.—El cañón tronó durante la noche, oyéndose también fuego de fusilería. Se combatió en osadamente, a pesar de la lluvia.
A las seis de la mañana aumentó la violencia de la pelea con la aparición de la aviación nacionalista, que bombardeó las posiciones enemigas, llevando el pánico a los milicianos rojos, a pesar de que éstos están defendidos en formidables trincheras de cemento, de líneas triples, con docenas de nidos de ametralladoras, cañones anti-aéreos, tanques y alambreados eléctricos.
La Artillería nacionalista destruyó las defensas y los tanques de los nacionalistas actuando sobre las trincheras, reduciendo a los milicianos, que quedaron allí formando una masa informe. La lucha tomó proporciones indescriptibles. Los tanques nacionalistas dejaron un rastro de cadáveres. Deltras de ellos, las bayonetas de los soldados de la columna del teniente coronel Tella, que ocupó hoy toda la estación de las Delicias, conquistaron y consolidaron la posición más importante para la toma definitiva de la ciudad por el Sur.

En la conquista de la Casa de Campo, Castejón hizo audaces avances y consiguió, con valor y astucia, separar a los rojos, que estaban allí fuertemente atrincherados, de la carretera de la Granja, impidiendo así que recibiesen refuerzos de Madrid. Al mismo tiempo, los carros de asalto irrumpieron por la estación del Norte. Arávesaron el parque, y después de sembrar el terror y la muerte en el enemigo, volvieron a sus posiciones.
Pocas horas después, la Artillería de este mismo sector izquierdo disparó centenares de granadas sobre el enemigo, formado por unos doce mil marxistas, con modernísimo material ruso, mandados por oficiales de esta nación y disponiendo además de quince tanques de combate de la misma procedencia.
Barrón, sobre la línea de Retamares, a pesar de la resistencia desesperada de los comunistas, avanzó bajo una tempestad de fuego. Las trincheras de los rojos, formidablemente construidas, fueron tomadas en una arrancada heroica—una de las más brillantes de esta campaña.—El enemigo huyó desprovisto. A las cuatro de la tarde, el Hospital y las primeras calles del barrio estaban en poder de los nacionalistas.

Entre tanto, Castejón proseguía su intento de abrir brecha en las líneas rojas, marchando al frente de sus soldados, a pesar de haber sido herido, aunque no de gravedad.
Al Sur, Asencio atravesó el Manzanares, entre los puentes de Toledo y de Segovia, tomando después de una lucha breve pero reñida las posiciones indicadas por el alto mando, adelantándose seguidamente en el barrio de Yescas.
Al mismo tiempo, otras fuerzas penetraban en el Parque del Oeste y en la Moncloa, comenzando a ocupar las calles de este barrio, donde se combatió encarnadamente.
La resistencia dentro de Madrid disminuyó a la caída de la tarde. Todo hace suponer que se están preparando los comunistas para combatir desde las ventanas y tejados, a juzgar por lo que pasó hoy en el barrio de Usera, tomado por las tropas de Tella, merced a un inteligente golpe de audacia.
Los nacionalistas han hecho centenares de prisioneros de guerra a dieciséis años, los cuales saltaban de alegría cuando su-

rieron que tenían salvada la vida, pues los jefes nacionalistas pudieron comprobar fácilmente que combatían obligados por los rojos y contra su voluntad. Dijeron que en Madrid preparaban los rojos granadas de mano de gases asfixiantes y que en los últimos días han sido asesinadas muchas personas.
Los rojos van a las cárceles a buscar a los presos, en grupos de 40 a 50, y en seguida los fusilan.
El terror en Madrid es enorme y los prisioneros cuentan las escenas horribles que ha sufrido la población desde el 18 de julio.
Otros prisioneros aseguran también que la Junta de Miaja ha huido. Para dar una idea del desorden reinante en la capital, basta decir que en la "Gaceta" apareció hoy la cesantía, por rador, de un oficial rojo que ha muerto en el combate.
La ambulancia inglesa enviada por los laboristas, fué cogida por los nacionalistas, y dentro de ella había dos milicianos armados. También fueron cogidos cuatro carros eléctricos que se dirigían de Madrid a Carabanchel. El personal de estos carros se quedó alonito ante las fuerzas nacionalistas y manifestó que Carabanchel, según se les había dicho, estaba aún en poder de los rojos.
En Carabanchel Bajo los rojos preparan una celada a los nacionalistas, pero les costó bien cara.
Evacuaron del Hospital militar a todos los heridos y se metieron dentro de 800 milicianos armados.
El edificio apareció cerrado y nadie sospechaba, por tanto, que allí dentro hubiera gente. De pronto las ventanas se abrieron repentinamente y desde ellas hicieron fuego sobre las fuerzas nacionalistas. Lo que pasó después no puede ser descrito. Tella mandó cercar el edificio con ametralladoras, tanques y fuerzas de Infantería. Las paredes maestras fueron derrumbadas y por ellas entraron los nacionalistas.
El local de la celada sirvió de cementerio a sus cobardes autores.

Francia e Inglaterra ante la toma de Madrid

PARIS, 13.—Los representantes de los Gobiernos francés e inglés han terminado ayer las conversaciones que venían sosteniendo sobre las posibles derivaciones que pueden producirse a entrar en Madrid las tropas del general Franco.
Parece ser que ambos Gobiernos han acordado no enviar sus embajadores a Valencia ni a Barcelona, residencias actuales del llamado Gobierno español.

¿Que ha sido del oro español?

LONDRES, 13.—El diario "New Chronic" publica en su último número una información en la que asegura que el Gobierno rojo de Madrid ha vendido las reservas de oro al Banco de Francia.
Añade que en un barco pesquero se hizo el traslado de veinte toneladas de oro y cargamento que no quiso asegurar ninguna compañía, por el valor del mismo y por las malas condiciones del barco en que era transportado.
Los nacionalistas han hecho centenares de prisioneros de guerra a dieciséis años, los cuales saltaban de alegría cuando su-

la Patria
Un Estado
Un Caudillo

En la Diputación

Sesión de la Comisión gestora

Se celebró anteayer a las doce, bajo la presidencia del señor don José Pardo y Pardo...

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, quedó la Comisión enterada de un oficio del señor alcalde de Castropol...

También quedó enterada de los telegramas que se han cursado entre los presidentes de las Diputaciones de Huesca y Lugo...

Se despacharon seis expedientes relativos al pago de estancias causadas por enfermos pobres en el Hospital municipal de esta ciudad...

Por no haberse formulado reclamaciones, dentro del plazo señalado al efecto, se acordó declarar libres de responsabilidad...

Quedó enterada la Corporación del acta de recepción definitiva de las obras de construcción del camino provincial "Del kilómetro 37, hectómetro primera, de la carretera de Lugo a Ribadeo..."

Fueron aprobadas, las distribución de fondos para satisfacer las obligaciones provinciales durante el corriente mes y varias relaciones y cuentas de ingresos y gastos.

Igualmente se aprobaron tres informes de la Sección de Recaudación, relacionados con el resultado de la inspección practicada por el funcionario provincial designado al efecto en varios Ayuntamientos...

Se señaló la hora de once del día 12 de diciembre próximo, para celebrar las subastas de las obras de reparación de explanación y firme de las carreteras provinciales de la Gulpulleira a Gontán, Bóveda a Montforte y del Baño a la Tolda de Castilla.

Se aprobó una moción formulada por el señor presidente, relativa a las normas que han de regir para el nombramiento de jornaleros que con el carácter de peones auxiliares vienen atendiendo a la conservación de los caminos provinciales y vecinales.

Con el despacho de diversos asuntos de trámite, se levantó la sesión.

Al Magisterio nacional de la provincia de Lugo

Nacida al calor de un arraigado y profundo sentimiento patriótico religiosa la feliz idea de organizar en esta provincia, a igual que en todas las demás actualmente ocupadas por el glorioso Ejército español...

Corre parejas con este entusiasmo la actividad desplegada por el Comité organizador, cuyos primeros pasos se han orientado al Gobierno civil, entrevistándose con el Excmo. señor gobernador, don Ramón Bermúdez de Castro...

Al ofrecer sus respetos a la primera autoridad civil, y ya en el transcurso de la conversación, después de reiterar ésta a los visitantes la simpatía y la complacencia con que acogía tan simpática idea, y de autorizar, desde luego, la constitución de la Asociación de Maestros Católicos en la provincia...

Los miembros del Comité organizador salieron altamente complacidos de tan importante entrevista, por las palabras de aliento y de entusiasta apoyo...

DE LA VIDA DEPORTIVA

Remitido

Lugo, 12-11-36.

Señor redactor deportivo de EL PROGRESO

Muy señor mío: la presente carta tiene por motivo el rogarle que se sirva dar cabida en su sección de deportes el artículo que le remito adjunto...

Sin más perdone el atrevimiento de este aficionado al viril deporte el cual le dá las gracias anticipadas, y que estima mucho el conocerlo.

E. J. ALARCON En el poco tiempo que llevo en esta ciudad, por accidentes imprevistos, y en los partidos que he presenciado, pude observar varias cosas de sumo interés para el fútbol lucense.

La afición, en Lugo, como en la mayoría de España, es exigente con su equipo, quiere que este gane todos los partidos en su casa y algunos fuera; cosa al fin y al cabo lógica.

Este interesante partido del campeonato regional que mañana se jugará en el campo del Polvorín entre el Lugo Sporting y el Racing ferrolano, despertó gran animación.

No sabemos como alineará el team lucense, pero sería conveniente que lo hiciera como el domingo anterior frente al Celta.

El once ferrolano se desplaza completo y muy optimista, dispuesto a llevarse los dos puntos.

En nuestro número de mañana, daremos las alineaciones de los equipos.

que se propone prestarle el señor Bermúdez de Castro a la constitución de la referida entidad patriótica y profesional, así como por la cordialidad con que fueron recibidos, la que rebasó los límites de lo esperado...

Dado el carácter de esta Asociación, era obligada también la visita al Excmo. señor Obispo de la Diócesis, llevada a cabo por el expresado Comité...

Desarrollada esta entrevista en análogos términos que la anterior, se hace resaltar el cariño con que dicho Comité fué recibido por el doctor Balanzá Navarro, quien prometió desde luego, su decidido apoyo al proyecto...

Al dar cuenta al Magisterio de la provincia de tan importantes gestiones realizadas, espera el Comité organizador tener ocasión de exteriorizar su profunda gratitud a las mencionadas autoridades por las facilidades prestadas y decidida protección con que, desde luego, se cuenta para llevar adelante la labor emprendida.

Nota: Las adhesiones se remitirán al señor secretario del Comité organizador, don Fernando Ferro Toubes, calle de Aguirre número 2, piso segundo Lugo.

que su equipo celebre en su campo. No sólo con el fin de presenciar la lucha, sino que para dar ánimo durante los noventa minutos de juego al equipo al cual sostiene.

Por todo ello, amigos de Beceerrea, gracias. Mi más sinceras y cordiales gracias, pueblo cariñoso. En estos momentos, en que aún el calor del cuerpo de mi hermano acaricia mi cara y mis manos; anos que la han vestido por última vez y para siempre, para que pudiera comparecer al gran festín que entre los ángeles del cielo le esperaba...

Estas gracias que debiera darlas yo personalmente a cada uno de los hijos de ese pueblo, admitirlas en esta forma, ante la imposibilidad de realizarlo de otra, y no creáis que por ello son menos sinceras y llenas de gratitud, que si lo fueran estrechándonos a cada uno al mano.

Y ahora por último, pueblo de Beceerrea, tan solo te pido que ya que el cuerpo de mi inolvidable hermano ha quedado entre vosotros, no le olvidéis nunca y rogad en vuestras oraciones al Señor, por aquél a quien en vida tanto habeis querido.

Con el corazón enchido de dolor os reitera el testimonio de su gratitud y os abraza,

Rodrigo Lueiro REY La Estrada (Pontevedra), 1936 Nada tiene que agradecer el amigo don Rodrigo Lueiro, ya que este pueblo no hizo más que rendir un grandioso y último tributo, a quien en vida supo captarse el cariño de todos.

Juan PECHE

DE BECERREA

A continuación copiamos el escrito que don Rodrigo Lueiro nos remite con ruego de que se dé a la publicidad en EL PROGRESO:

Al pueblo de Beceerrea

De regreso en esta villa, de ese noble y hospitalario pueblo, cumplo antes que nada, el deber que me impone, para agradecer en los más íntimo del alma, todo cuanto en honor de mi pobre e infortunado hermano, Ramiro Lueiro Rey, secretario que ha sido de ese Ayuntamiento, habeis hecho, todos y cada uno de vosotros.

Desde el primer instante de mi llegada a ese término se han puesto de relieve las bondadosas cualidades que adornan a las gentes de ese Municipio, con las demostraciones de cariño y afecto de que, no yo sólo he sido objeto, por su parte durante mi permanencia ahí, y en momentos tan difíciles; sino también, por las que venía siendo ya, y continuo recibiendo hasta el último momento, mi nunca bien llorado hermano (Q. E. G. R.)

El amor, el cariño y la simpatía en general que ese pueblo sentía hacia él, la he visto bien patente y de cerca mientras he estado a su lado; pero todo ello ha llegado a su culminación, cuando ese generoso pueblo, le ha rendido el último homenaje y el último tributo, al cadáver del pobre Ramiro, al ser conducido a su última morada.

En el acompañamiento del cadáver al cementerio, puede ver palpablemente como todo ese pueblo, sin excepciones de ninguna clase, lloraban y compartían conmigo el dolor, por la pérdida de mi hermano, demostrando así, todo cuanto le querían y admiraban.

Pobre Rairo, que no ha podido ver con sus propios ojos, el cariño que vosotros, hijos de Beceerrea, le profesabais!

Por todo ello, amigos de Beceerrea, gracias. Mi más sinceras y cordiales gracias, pueblo cariñoso. En estos momentos, en que aún el calor del cuerpo de mi hermano acaricia mi cara y mis manos; anos que la han vestido por última vez y para siempre, para que pudiera comparecer al gran festín que entre los ángeles del cielo le esperaba...

Estas gracias que debiera darlas yo personalmente a cada uno de los hijos de ese pueblo, admitirlas en esta forma, ante la imposibilidad de realizarlo de otra, y no creáis que por ello son menos sinceras y llenas de gratitud, que si lo fueran estrechándonos a cada uno al mano.

Y ahora por último, pueblo de Beceerrea, tan solo te pido que ya que el cuerpo de mi inolvidable hermano ha quedado entre vosotros, no le olvidéis nunca y rogad en vuestras oraciones al Señor, por aquél a quien en vida tanto habeis querido.

Con el corazón enchido de dolor os reitera el testimonio de su gratitud y os abraza,

Rodrigo Lueiro REY La Estrada (Pontevedra), 1936 Nada tiene que agradecer el amigo don Rodrigo Lueiro, ya que este pueblo no hizo más que rendir un grandioso y último tributo, a quien en vida supo captarse el cariño de todos.

Juan PECHE

LOPEZ Camisas - Gorros - Corbatas a la medida Para las Milicias cívicas SAN PEDRO, 15

OBRA de actualidad y práctica para las escuelas. "Pensamientos Morales y Patrióticos", por doña María Caridad Castedo Díaz.

De venta: Librería Cervantes, Antiguo Lombardero. Su precio una peseta.

De Radio Lugo

La distinguida señora doña Petra Maculel, esposa de nuestro querido amigo el arquitecto don Manuel Sureda, que como sabéis nuestros lectores formaba parte de la Comisión que fué a Lisboa a hacer entrega de los objetos adquiridos por suscripción popular para obsequiar a los locutores de la Emisora Radio-Club Portugués...

Desde el primer instante de mi llegada a ese término se han puesto de relieve las bondadosas cualidades que adornan a las gentes de ese Municipio, con las demostraciones de cariño y afecto de que, no yo sólo he sido objeto, por su parte durante mi permanencia ahí...

En el acompañamiento del cadáver al cementerio, puede ver palpablemente como todo ese pueblo, sin excepciones de ninguna clase, lloraban y compartían conmigo el dolor...

En el acompañamiento del cadáver al cementerio, puede ver palpablemente como todo ese pueblo, sin excepciones de ninguna clase, lloraban y compartían conmigo el dolor, por la pérdida de mi hermano, demostrando así, todo cuanto le querían y admiraban.

Pobre Rairo, que no ha podido ver con sus propios ojos, el cariño que vosotros, hijos de Beceerrea, le profesabais!

Por todo ello, amigos de Beceerrea, gracias. Mi más sinceras y cordiales gracias, pueblo cariñoso. En estos momentos, en que aún el calor del cuerpo de mi hermano acaricia mi cara y mis manos; anos que la han vestido por última vez y para siempre, para que pudiera comparecer al gran festín que entre los ángeles del cielo le esperaba...

Estas gracias que debiera darlas yo personalmente a cada uno de los hijos de ese pueblo, admitirlas en esta forma, ante la imposibilidad de realizarlo de otra, y no creáis que por ello son menos sinceras y llenas de gratitud, que si lo fueran estrechándonos a cada uno al mano.

Y ahora por último, pueblo de Beceerrea, tan solo te pido que ya que el cuerpo de mi inolvidable hermano ha quedado entre vosotros, no le olvidéis nunca y rogad en vuestras oraciones al Señor, por aquél a quien en vida tanto habeis querido.

Con el corazón enchido de dolor os reitera el testimonio de su gratitud y os abraza,

Rodrigo Lueiro REY La Estrada (Pontevedra), 1936 Nada tiene que agradecer el amigo don Rodrigo Lueiro, ya que este pueblo no hizo más que rendir un grandioso y último tributo, a quien en vida supo captarse el cariño de todos.

Juan PECHE

LOPEZ Camisas - Gorros - Corbatas a la medida Para las Milicias cívicas SAN PEDRO, 15

OBRA de actualidad y práctica para las escuelas. "Pensamientos Morales y Patrióticos", por doña María Caridad Castedo Díaz.

De venta: Librería Cervantes, Antiguo Lombardero. Su precio una peseta.

Excusas. el general Carmona y su esposa a quien hicimos entrega de un gran ramo de flores sujetas con cintas de los colores nacionales portugueses y españoles. Lo que por nuestra parte y con arreglo al estricto protocolo hubiera sido debido ser corta entrevista, merced a la cordialidad y benevolencia del Excmo. señor presidente y esposa, se convirtió en una larga y afectuosa entrevista durante la cual fuimos invitados a tomar el té, saliendo de Palacio al filo de las seis, altamente complacidos, y por no alargarnos demasiado resumiremos diciendo que tanto el Excmo. señor general Carmona como su distinguida esposa son copioso y modelo de cortesía y sencillez, así como de cariño hacia España.

Este sentimiento no obstante, invade hoy a todo el gran pueblo portugués; hemos podido comprobar personalmente como sienten como cosa propia nuestras necesidades y nuestras alegrías.

Ante el solo anuncio de la presencia de nuestras tropas en los arrabales de Madrid hemos podido ver poblaciones como Figueira da Foz, y Porto, engalanadas y en manifestaciones de júbilo, que incluso se trocaban en manifestaciones de afecto a nuestras personas al enterarse el público de nuestra calidad de españoles.

La ausencia del capitán señor Botelho Muniz nos impidió saludarle personalmente como era nuestro deseo, y en su defecto pasamos a su domicilio a ofrecer nuestros respetos a su distinguida esposa por quien fuimos muy amablemente acogidos y obsequiados también con un lunch.

Asimismo, aunque con carácter puramente particular y sin alegar por tanto ninguna representación, visitamos a la señora viuda del gran español que fué don José Calvo Sotelo a quien renovamos los sentimientos de condolencia e indignación que su trágica muerte produjo.

Naturalmente se comprenderá que en las condiciones en que se ha efectuado el viaje y medios que hemos visitado, hemos tenido la posibilidad de conocer detalles y circunstancias que la más elemental prudencia impide dar a la publicidad. No obstante bueno es que sepan todos los españoles que en estas horas grandes y trágicas a la par, en que España concentra en los campos de batalla sus mejores elementos y máximo esfuerzo para aplastar los últimos restos del marxismo, también en retaguardia un grupo de ilustres españoles de nuestro ilustre caudillo el glorioso general Franco, para que esa absoluta disciplina, esa íntegra aceptación de sus disposiciones junto con el entusiasmo patriótico que todos sentimos, sean los factores decisivos de la gran victoria que ya albordea.

Lucenses: antes de terminar estas mal hilvanadas palabras pongo todo mi afecto y me permito hacerlo igual con el vuestro, en unos gritos que las ondas se encargarán de llevar a la nación herana y esparrarán por los ámbitos de nuestra Patria y que con concreción y resumen del momento actual:

¡Viva Portugal! ¡Viva España! ¡Viva el general Franco!

Los objetos ofrecidos a Radio Club Portugués, conocidos han podido ser de todos por haber estado expuestos en un importante comercio de esta capital y, resta solo añadir que en los respectivos destinatarios produjeron excelente impresión, sobresaliendo no obstante la causada por la placa para la Emisora, puesto que aparte de otros atractivos pudiera tener, ofrecía principalmente el de la novedad, puesto que nadie hasta el momento había tenido idea parecida, y a nuestra vista quedó colocada en los locales de la Dirección.

La acogida que tuvimos en Radio Club Portugués fué afectuosísima; las sentidas palabras del locutor portugués y de la locutora española, pudieron ser oídas de todos los lucenses antes y después de nuestras actuaciones ante el micrófono y se completaron luego de terminada esta con un delicado obsequio de dulces y Jerez en los locales de la Dirección.

La simpática emisora instalada en edificios del mejor y buen gusto y tipo moderno no quiere paralizar su creciente importancia y al efecto tiene en preparación para su funcionamiento en plazo no lejano una nueva emisora de 30 kilowatts.

Verdaderamente abrumados por las finas atenciones y deferencias que para nosotros tuvieron en Radio Club Portugués, des de este micrófono de Radio Lugo nos complacemos a la vez en agradecerlos públicamente y en comunicárselos y transferirlos a todos los lucenses que es a quienes iban dirigidas.

Hemos dicho lucenses por este el motivo concreto y ocasional, pero en realidad su significado era más amplio; tales manifestaciones iban dirigidas a todos los gallegos, en una palabra a todos los españoles, a España, a quien en estos días hemos podido apreciar como se la quiere en Portugal, pues solo a este cariño y no a nuestras modestas personas podemos atribuir todas las deferencias para nosotros tenidas.

Creímos como mujeres españolas—era un deber de elemental cortesía visitar a la esposa de Excmo. señor presidente de Portugal, ofreciéndole un ramo de flores, y solicitada al efecto la correspondiente audiencia nos fué concedida, y entre 4 y 5 de la tarde del día 5, acompañados por la locutora española de R. C. P., fuimos al Palacio de Cascais, en donde tuvimos el alto honor de ser recibidos por sus

CONTABILIDAD

Organización comercial y de Oficinas.-Confección de balances y liquidaciónes fin de ejercicio.-Arreglo de contabilidad, etcétera, etcétera. Clases particulares de Teneduría de Libros. Manuel Becerra, 20-1.

«The Star of the Sea Academy» English and French lessons.

«l'Etoile de la Mer Academie» Leçons de Français et Anglais.

«Academia de la Estrella del Mar» Lecciones de Francés e Inglés por Doña Luz Garza Feijóo. Maestra Superior. Lecciones de Taquígrafía preparaciones para el Bachillerato y Escuela Superior de Comercio. Ronda de la Coruña, 82-1.

Milicianos de España. Almacenes El Siglo XX cuenta con grandes existencias de trajes para uniformes, capotes, botas, emblemas, gorros y accesorios a precios interesantes.

Cinema España. M. Becerra, 2. Teléfono, 14.

JUEVES 19. INAUGURACION LAS MEJORES PELICULAS. LOS PRECIOS MAS ECONOMICOS. APARATO SONORO «Erko Arnó» GRAN LUMINOSIDAD. PERFECTA REPRODUCCION. LA MARAVILLA DEL SIGLO. TEMPERATURA CONFORTABLE.

Nota.-La recaudación íntegra de la primera función, será entregada al Excmo. señor gobernador para fines patrióticos.

Gran Café-Bar Mercantil. Palacio del espectáculo. NUEVA EMPRESA. Programa extraordinario. Grandioso éxito de LOLITA PEÑA. la notabilísima estrella de la canción y de la danza PAQUITA BRASIL. La mejor artista que desfiló por este salón.

LUNES DEBUT de la bellísima artista MATILDE BLANCO. Mañana, domingo, precioso regalo para señora.

COLOCAD EN CARTAS, TELEGRAMAS y DOCUMENTOS. Sellos de Recargo Pro Patria, de 10 céntimos. DE VENTA EN LOS ESTANCOS.

Gran Peluquería Higiénica. La mejor instalada en Lugo. Cafetación central. LIBERTAD, 14, PRIMER PISO.

Para señoras: Secciones independientes. Especialidad en ondulaciones. Eléctrica permanente. Marcel y al agua. Manicura. Tintes. Postizos y asuntos de belleza en general. Siempre novedad en arreglo de pelucas.

Para caballeros: Espaciosos salones. Gran confort y elegancia. Sets de pelucas americanas, etc.

Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14 primer piso (enfrente de la feria de Manceo). Teléfono, 125.

Sanatorio Quirúrgico. Jose Maria Fenollera Velón. CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA. Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura. Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Varela. Radio de Madrid, etc.

RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Calle de la Reina 3-1. Izda. Teléfono 275 LUGO.

Sanatorio Quirúrgico. Jose Maria Fenollera Velón. CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA. Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura. Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Varela. Radio de Madrid, etc.

RAYOS X. Consulta de 10 a 1. Calle de la Reina 3-1. Izda. Teléfono 275 LUGO.

RAYOS X. Consulta de 10 a 1. Calle de la Reina 3-1. Izda. Teléfono 275 LUGO.

RAYOS X. Consulta de 10 a 1. Calle de la Reina 3-1. Izda. Teléfono 275 LUGO.

Hoy sábado-Monumental en el TEATRO CIRCULO. A las 5, 7'15 y 10'30. La deliciosa BRIGITTE HELM en Un amor en España. Filmada en San Sebastián por la U. F. A. Hablada en español. GEORGE O'BRIEN en Justa retribución. Hablada en español. BUTACA, 1 peseta. PRONTO ¿Quién me quiere a mí? Dos obras de actualidad palpitante «Hacia una nueva España» De la revolución de octubre, a la revolución de Julio. 1934-1936. Por Francisco de Cossío. Precio 5 pts. «Los Gases de Combate» Síntomas-Tratamiento-Protección por el capitán médico M. Parrilla Hermida. Precio 4 pts. De venta «CELTA» San Pedro 6-Lugo

Segundo Pardo Gil. Enfermedades del pulmón. Ex-Médico Residente del Sanatorio Hispano-Americano del Guadarrama. Ex-Médico del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital de Madrid. RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Calle de la Reina 3-1. Izda. Teléfono 275 LUGO. Sanatorio Quirúrgico. Jose Maria Fenollera Velón. CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA. Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura. Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Varela. Radio de Madrid, etc. Consulta de 10 a 1. Avenida de Mare 11. Ampliado por el capital

Gran Café-Bar Mercantil. Palacio del espectáculo. NUEVA EMPRESA. Programa extraordinario. Grandioso éxito de LOLITA PEÑA. la notabilísima estrella de la canción y de la danza PAQUITA BRASIL. La mejor artista que desfiló por este salón. LUNES DEBUT de la bellísima artista MATILDE BLANCO. Mañana, domingo, precioso regalo para señora. COLOCAD EN CARTAS, TELEGRAMAS y DOCUMENTOS. Sellos de Recargo Pro Patria, de 10 céntimos. DE VENTA EN LOS ESTANCOS. Gran Peluquería Higiénica. La mejor instalada en Lugo. Cafetación central. LIBERTAD, 14, PRIMER PISO. Para señoras: Secciones independientes. Especialidad en ondulaciones. Eléctrica permanente. Marcel y al agua. Manicura. Tintes. Postizos y asuntos de belleza en general. Siempre novedad en arreglo de pelucas. Para caballeros: Espaciosos salones. Gran confort y elegancia. Sets de pelucas americanas, etc. Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14 primer piso (enfrente de la feria de Manceo). Teléfono, 125.

Gran Peluquería Higiénica. La mejor instalada en Lugo. Cafetación central. LIBERTAD, 14, PRIMER PISO. Para señoras: Secciones independientes. Especialidad en ondulaciones. Eléctrica permanente. Marcel y al agua. Manicura. Tintes. Postizos y asuntos de belleza en general. Siempre novedad en arreglo de pelucas. Para caballeros: Espaciosos salones. Gran confort y elegancia. Sets de pelucas americanas, etc. Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14 primer piso (enfrente de la feria de Manceo). Teléfono, 125.

Comunicado oficial que deben dar publi- toda la Prensa y emisoras de radio

aria General de S. E. el Jefe del Estado, Delega- especial para información de residentes en Madrid

debo conocimiento de las diecinueve, por al estación de Santa Cruz de Tenerife, se radiarán los informes que interesen de los países de América, Colonias de Guinea y Costa del Oeste de Africa, excepto Marruecos.

Lechería Moderna Manuel Becerra, 19-Tel. 70 cione, mediante la retransmisión, en aquellos casos en que no sea posible el mensaje directo.

URGE Traspaso de una casa con pisos y bajos propios para fonda y bar.

ACIDEZ DIARREAS ARDRES Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas SALUTOL VENTA EN FARMACIAS

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

ROCALLEA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES DEPOSITOS CAMALONES PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS BOVEDILLAS TELEFONO 20768 ROCALLEA S.A. BARCELONA DEPÓSITO EN LUGO - J. ARIAS NADELA, CALLE MANUEL BECERRA - TELEF 223

La charla diaria de Queipo de Llano

SEVILLA. — Buenas noches, señores. Los vientos que corren a favor de los rojos no tienen que ser muy gratos al parecer, vientos que amenazan tempestad a la vista.

Está dando cuenta de la serie de incidentes que están creando en todas partes lo selementos de filiación comunista, pues hasta en Rusia mismo se conjura contra las personas dignas de otros países por el mero de no mostrarse satisfechos con la conducta de Lenin y sus secuaces.

Un periódico francés "El Libertador", que se publica en Rabat, uno de sus redactores escribe un artículo haciendo grandes elogios del general Franco, hombre que se levantó en armas contra la barbarie roja para salvar no sólo al país sino a toda la civilización oriental.

El cardenal francés, ha dirigido una circular a los fieles de toda Francia poniéndole en conocimiento de la verdad, pues el comunismo es un perjuicio para la sociedad, que no piensa más que en el robo y el asesinato de cuantos no piensan como ellos.

Los rojos en todas partes han querido hacer su pinito. En Ecuador se originaron disturbios por elementos extremistas, siendo tenidos varios de ellos, resultando ser españoles recién llegados de Barcelona, que salieron de allí con pasaporte visado por el Gobierno rojo de Madrid.

encaminó ha Barcelona celebrando una conferencia con Martínez Birria y el Verrugas para tratar de la rendición de Madrid. Ya es tarde, Canallero. De Madrid se apoderaron los comunistas y anarquistas y tratan de continuar la defensa, aunque no lo creo que se puedan defender de la avalancha de los nacionalistas.

Es curiosa la inventiva de los rojos al comentar los combates aéreos habidos en el día de hoy. Fueron dos y bastante violentos. Por la mañana tuvieron un encuentro catorce a paratos rojos y otros tantos nuestros.

El colmo de la frescura es lo que dicen las radios rojas respecto a estos combates, tratando de hacer creer al pueblo madrileño que todos los aviones derribados pertenecen a los nacionalistas. Pero el colmo del cinismo es que la Junta de Defensa daba órdenes para que el piloto que se encontrase herido fuese llevado a la Casa de Socorro por razones de humanidad.

El parte de hoy carece de noticias importante. Lo único que dice que esta guerra es una lucha a muerte, hasta el exterminio. Eso digo yo, una guerra a muerte hasta el total exterminio de la canalla roja en España.

AGENCIA REIJA CENTRO DE NEGOCIOS - de - MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado Corroboración testamentos. Declaraciones herederos. Ventas y trasposos. Compra de efectos públicos para fianzas.

Remedios Diaz Viuda de Vilas Profesora en partos y auxiliar en medicina y cirugía Es alumna de los doctores Rocasens y Varela Radio. Con dos años de prácticas en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

SE OFRECE profesor francés, de nacionalidad francesa. Precios económicos. Con varios años de enseñanza. Las lecciones a domicilio. Para informes en este periódico.

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Alfonso Diaz En obsequio de los lectores de EL PROGRESO remitirá a quienes lo soliciten cualquier información comercial o gestión particular en la América del Sur. Avenida de Mayo 1.033 Buenos Aires

CLASES PARTICULARES LUIS SOTO MENOR y ANTONIO PÉREZ LÓPEZ PLAZA DEL CAMPO, 1-1.º

ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO. Se combaten victoriosamente con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Famoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina. Es el salvador de los niños.

Clínica Médico-Quirúrgica - de - Jesús Sarmiento de las clínicas del Gran Hospital Real de Santiago. Especialista en partos enfermedades de la mujer y niños. Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6 Manuel Becerra, 24-2., Lugo

D. Juan Mariño Incógnito Guardia civil retirado Falleció en esta ciudad en la noche de ayer A LOS 71 AÑOS DE EDAD después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES Estr: s anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos El número 1 de la calle de la General alquilase bajos adecuados para oficinas, almacenes e industria informarán en el terreno.

Traspasos EN INMEJORABLES condiciones y por tener que ausentarse, se traspasa tienda de ultramarinos bien situada. Informes en la Administración de este periódico.

SE HACE de la casa número 2 de la calle de Buen Jesús y de la número 2 de la calle de la Catedral, ambas de esta ciudad. Para informes Benjamin R. Sio y Compañía "Bazar tres B. B." Lugo.

SE VENDE una cortina y huerta sita en el lugar de la "Regua", extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 48 áreas. Contiene un pozo y molino aéreo con depósito para riegos, tiene sus entradas por el callejón de los "Pajarillos" y por la carretera de Fonsagrada, lugar de la Chanca. Para informes, Rua Nueva, 4, bajo.

SE VENDE un molino de viento completamente nuevo y sin desahallar, conforme vino de fábrica, y un torno mecánico semi-nuevo con bancada prismática. Dará razón don Pedro Vila Gandoy. Manuel Becerra 16.

SE VENDE la casa de la Avenida de Montero Ríos, núm. 18 (Caf. Gós), compuesta de un bajo y dos pisos altos de moderna construcción, con patio y fuente a su parte posterior, precio reducido. También se vende café-bar y un local moderno en el sitio más céntrico de esta capital. Para informes en el Café Bar Norte. Doctor Castro, núm. 8.

CONSULTORIO Médico Quirúrgico a cargo del médico González Teijeiro. Medicina general, especialidad en enfermedades de la mujer, niños y partos. Consulta de once a dos y de cinco a seis. Consultas reservadas horas convencionales. Conde Pallares, 5 bis, principal.

VENTA
Número suelto del
día, quince céntimos
Atrasado, veinticin-
co céntimos

Falange Española de las J. O. N. S. de Lugo

Nacimos y combatimos; cambió el rumbo de España y seguimos combatiendo; se nos dio la ocasión de la guerra y luchamos con todas nuestras fuerzas.
No obstante, la Falange es algo más que carne de cañón, como dicen quienes nos desconocen.

21 punto programático

El Estado podrá expropiar sin indemnización las tierras cuya propiedad haya sido adquirida o disfrutada ilegítimamente.

Jóvenes obreros! Jóvenes campesinos!

Si queréis defender de la barbarie marxista nuestros pueblos, levantad en todos ellos una JUNTA OFENSIVA NACIONAL SINDICALISTA (JONS).

La Falange Española de las J. O. N. S., representa al mañana de España. Las J. O. N. S. recogen a las juventudes campesinas obreras, universitarias y de la clase media, uniéndolas en la decisión invencible de librar y engrandecer España.

Sólo las J. O. N. S. llevarán íntegra y definitivamente al Estado el empuje irresistible de la nueva España que surge contra la opresión del Estatuto antinacional.

Nos llamamos JUNTAS porque somos, como en la otra guerra de la Independencia, el pueblo auténtico, que se organiza por el instinto espontáneo y puro de salvación ante la Patria en peligro. No somos un partido político más ni tenemos un programa biológico o de intereses con la vieja política del antiguo, ni del actual régimen.

Somos JUNTAS ideofalange, porque nuestra causa, la de la juventud nacional al servicio de España, es la causa de mejor derecho y sólo se sirve dignamente tomando la iniciativa en el ataque, luchando sin tregua hasta la plena reconquista.

No vamos a conservar tímidamente lo que nos queda, no nos conformamos con una victoria a medias ni admitimos pactos con los enemigos absolutos de España: el marxismo, la masonería, el separatismo y la especulación política-financiera.

Somos NACIONALES porque queremos una nación única, grande y totalmente libre, porque vamos tras Imperio Hispano restaurado, porque afirmamos plenamente que nuestra Patria es la mejor nuestra civilización imperial la más cristiana y nuestra historia la más justa.

Somos SINDICALES porque queremos abolir la lucha de clases desplazando a la vez el marxismo y la libre desigualdad burguesa. La justicia social, la salvación de la agricultura y el arreglo de la economía nacional, sólo tienen una posibilidad cierta: EL ESTADO NACIONAL-SINDICALISTA. Los sindicatos, como entes de derecho público, se establecerán la igualdad social entre el capital y el trabajo, redimiendo a éste y disciplinando a los dos en beneficio de la economía nacional; el Estado nacional-sindicalista, implantará un energético proteccionismo agrario, a despecho de especuladores y capitalistas; las corporaciones, integradas por los sindicatos, organizarán la vida política a base de la vida económica y acabará con los partidos políticos para siempre.

Este es el verdadero ideario de la juventud. Ningún hombre joven que piense y sienta en español puede rechazarlo. Ningún castellano deja de comprenderlo. Formad Juntas en vuestros pueblos!

[Afiliaos a F. E. de las JONS!]
[ARMBA ESPAÑA!]

Aviso a los flechas

Se ruega la asistencia de todos los flechas de la capital, mañana domingo, a las diez horas, para tratar de asuntos de interés.

El jefe local de flechas

Sindicato Español Universitario S. E. U. de Lugo

Se ordena a todos los afiliados de este Sindicato pasen cuanto antes por estas Oficinas a las horas de once a una por la mañana y de cinco a siete por la tarde provistos de dos fotografías tamaño carnet.

El jefe local

DONATIVOS
AYUNTAMIENTO DE CORGO

Parroquias de Quinte y San Esteban

Salustiano Somoza, 50 pesetas

Sanatorio Quirúrgico

CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
MÉDICO FORENSE

DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS
CIRUGÍA - PARTOS - TRAUMATOLOGÍA
TODA CLASE DE OPERACIONES
RAYOS X - ELECTROTERAPIA

Teléfono 75 X - San Marcos, 2-1 - LUGO

Asociación Patronal de Lugo y su Provincia

PRO PLATO UNICO

En cumplimiento de la orden del excelentísimo señor gobernador general del Estado español, y como colaboración con la Junta Pro Plato Unico, que ha de implantarse en esta capital el próximo domingo, día 15, todos los industriales pertenecientes al gremio de Hostelería unificando sus esfuerzos por obra tan benemérita y patriótica, exteriorizando su verdadero sentir han estimado conveniente fijar el siguiente menú, que ha de regir en todos los establecimientos los días primero y 15 de cada mes:

Comida de la mañana: un rago con legumbres variadas. Comida de la noche: un bistec con patatas o legumbres. Postres, frutas.

Habiendo acordado las normas para la efectividad de lo que antecede y en previsión de molestias, se ruega a todos los industriales que se hallen comprendidos en la presente nota, interesarse de la Secretaría de dicha Asociación, sita en la calle de Quiroga Ballesteros, 4-primero derecha, teléfono 281, dichas normas para con ellas hacer más eficaz nuestra obra patriótica. ¡Viva España!

El presidente del Gremio de Hostelería

Relación de los donativos recibidos en esta entidad, correspondientes a los obreros que prestan sus servicios en las obras y talleres de "Industrias de la Construcción" y de la madera que a continuación se citan:

Mueblería Americana, 4,50; Pedro Vila Gandoy, 6; José Quintás, 5,50; Ricardo Cela, 12,75; José Fernández Vila, 3,25; Arias Arredondo, 14,9; Victoriano F. Reija, 18; Serafín Fernández Flores, 19,20; Severino Prado, 6,50; Tomás Pereira Gadin, 10; Marcelino López, 2,25; Pedro Abuin, 12; Juan Teijeiro, 3,25; José Gil Vázquez, 15; Mendi y Saavedra, 50; Juan Bouzón, 30,50; Albino Pizarro Moreira, 5,75; Francisco Otero, 19,35; Daniel Blanco, 8,75; Pozo y Martínez, 169,10; Jesús Varela, 149; Dosiloe Rebollo, 10,75; José González de Rocha, 11,50; Rodolfo Lama Prada, 101,10; Cesáreo Pérez, 99,75; Arsenio Montero (Depósito de Aguas), 111,40. Total pesetas, salvo error u omisión, 930,65. (Continuará)

Un recuerdo para el teniente Fadón

Se lo dedica el Ayuntamiento de Allande

La Comisión gestora del Ayuntamiento de Allande, en Asturias, ha tomado el siguiente acuerdo en su sesión celebrada el día 29 de octubre último.

Literalmente dice así el aludido acuerdo:

"Teniendo en cuenta las razones expresadas en el acta de la sesión de 17 de septiembre último, aumentadas por el hecho de haber muerto a consecuencia de herida recibida en el frente de combate, se acordó por unanimidad dar el nombre de "Teniente Fadón" a la avenida que desde la Plaza de Diz Tirado, en esta villa, sigue hasta el final de la villa, por la carretera de Luarca."

Dicho acuerdo le ha sido comunicado a doña Olga Pérez, viuda de Fadón, quien, tanto ella como la demás familia del heroico militar muerto, dan por medio de estas columnas las gracias más expresivas a la Comisión gestora municipal de Allande que tan delicado recuerdo tuvo para don César Fadón, que en paz descanse.

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN

Procedente de Santullano de las Regueras (Asturias) hemos saludado al alférez médico de la columna del comandante Artea, don Edmundo de la Fuente y Bermúdez.

En esta hora suprema en que se ventila el ser o no ser de España, estamos obligados todos a comportarnos con la máxima sobriedad y morigeración en nuestras costumbres.

Mientras los bravos soldados que luchan por la Patria soportan alegremente, estoicamente, las penalidades de la campaña, justo es que cuantos vivimos en la retaguardia nos imponamos sacrificios y de este modo tranquilizaremos nuestra conciencia pensando que también prestamos nuestra colaboración eficaz a la causa de España.

La Junta de Defensa Nacional decretó el Plato único para nuestras comidas en los días 1 y 15 de cada mes, con objeto de que el importe del sobrante hasta la totalidad de nuestro presupuesto ordinario sea dedicado al sostenimiento de obras de asistencia social.

¡Qué magnífica ocasión nos brinda el Gobierno de Burgos para que, a cambio de un sacrificio insignificante llevemos a cabo una obra patriótica y caritativa a la vez!

Boletín periódico del Requeté de Lugo

Un audaz golpe de mano

Con este mismo título publica "La Voz de España" llegada a Lugo el día de ayer, el telegrama que reproducimos a continuación:

"Zaragoza.—En la Comandancia general se facilitó ayer martes, el siguiente parte:

En el día de ayer, un teniente de la Guardia civil, secundado por el alférez de requetés, don Lucio Ibáñez, y al mando de diez guardias civiles y treinta requetés, atravesaron el Tajo, con el agua hasta el pecho, cayeron por sorpresa sobre el pueblo de Zareojas (provincia de Guadalajara), donde coparon un puesto de la Guardia civil enemiga, cuyas fuerzas estaban custodiadas por un capitán, un sargento y veinticuatro guardias. Resultaron muertos el capitán el sargento y nueve guardias. Los restantes quedaron en nuestro poder y fueron trasladados, en calidad de prisioneros, a la base, de la que partieron los bravos requetés y guardias civiles que luchan por España. Con dichos prisioneros fueron recogidos también veinticinco fusiles y seis pistolas ametralladoras. También se apoderaron de nueve cajas de municiones y un automóvil.

En este brillante golpe de mano se destacó muy distinguido el teniente de la Guardia civil, como distinguido el alférez de Requetés señor Ibáñez, y se considera como muy brillante la actuación de los demás componentes de las fuerzas que realizaron el hecho."

Hasla aquí el parte oficial; en que se destaca una de tantas acciones heroicas que jalonan la marcha del requeté por la senda de la salvación de la Patria; y que nosotros nos complacemos en destacar también, porque el alférez de complemento señor Ibáñez, a cuyo lado marchaban los héroes de Guadalajara, es convecino nuestra y cuenta con familiares en nuestra Comandancia de Requetés de Lugo.

De la Comandancia militar

Servicio de automóviles

Los dueños o conductores de los vehículos afectos a este servicio deben presentarse en el Parque de Automóviles—Campo de la Feria—para hacer su guardia reglamentaria en la forma que a continuación se determina:

Día 15.—Cuarta sección de la primera categoría, segunda de la segunda y novena de la sexta.

Día 17.—Quinta sección de la primera categoría, tercera de la segunda y décima de la sexta.

Las guardias darán comienzo a las nueve de la mañana, a cuya hora deberá presentarse al señor oficial del servicio sin cuyo requisito no se podrán acreditar los jornales ni los suministros correspondientes.

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús en los Comedores del Patronato de Asistencia Social

Ayer a las doce de la mañana tuvo lugar la ceremonia de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en los Comedores del Patronato Católico de Asistencia Social.

A la hora señalada hizo su entrada el ilustrísimo señor obispo acompañado por el excelentísimo señor gobernador civil, y las demás personalidades invitadas al acto entre las que se encontraban: el señor Areñas en representación del gobernador militar, señor presidente de la Diputación don José Pardo, señor Yáñez, alcalde de la ciudad; y los señores componentes del patronato don Bautista Varela, don Arcadio Casanova, don Carlos Puyuelo, don Antonio G. Porlocarrero, señor Vila, semorita Padrón y señor Freijunas.

La imagen que iba a ser entronizada había sido donada por el señor Portocarrero, director de la Sucursal del Banco de España, y miembro del Patronato al cual acompañaban sus distinguidas esposa y hermana que así quisieron asociarse a la hermosa fiesta.

Después de las preces de ritual y de la bendición de la imagen por el señor obispo revestido de capa y mitra, el señor Varela, presidente del Patronato, procedió a su colocación ópresidiendo el amplio comedor, mientras los coros de la Beneficencia acompañados al armonium por el organista de la catedral entonaron muy acertadamente diversas composiciones religiosas.

A continuación el señor obispo pronunció ante todos los asistentes y los numerosos pobres que comen en la benéfica institución una sentida y emocionante plática, y acto seguido el señor gobernador civil con la elocuencia en el característico uso de la palabra glosando la significación del acto que se celebraba.

Por último, se procedió a servir la comida a los pobres asistentes, comida sana y nutritiva, en cuya tarea ayudaron a las beneméritas Hermanas de la Caridad, almas de la Institución, pues a su diligencia y celo se debe el buen funcionamiento de las mismas; las demás señoras y señoritas asistentes, y la profesora de la Beneficencia señora de Ron, que también quiso prestar su cooperación.

En resumen, resultó una fiesta sencilla y emocionante en que se puso de relieve la verdadera igualdad y fraternidad cristiana, y la pujanza que ya va adquiriendo la naciente Institución en beneficio de los menesterosos que tan consoladores resultados empieza a producir.

Notas obreras

La Central Obrera convoca a todos los obreros de la construcción, hoy a las cuatro de la tarde, para tratar de asuntos de sumo interés.

El delegado sindical

Agradeciendo unos donativos

La Comisión de señoras y señoritas encargadas del mejoramiento de la alimentación y otros servicios del Hospital de Santa María (Sección Militar), da las gracias más rendidas al señor gobernador militar de la plaza por el envío de un donativo de mil quinientas pesetas que a dicha autoridad le entregó con tal objeto la señorita Josefa Arrieta.

La misma Comisión da también las gracias al señor comandante militar por el envío de una gran cantidad de café.

Igualmente la citada Comisión envía expresivas gracias al señor gobernador civil por la entrega de las siguientes cantidades: pesetas 609,65; 750 ídem y 400 ídem, donativos pertenecientes a los diferentes gremios de esta capital. De estas cantidades, 200 pesetas han sido entregadas a la Comisión encargada de las ropas del Hospital Militar.

Detención de un joven acusado de robo

LA CORUÑA.—A requerimiento de don Jesús Pardo, propietario de una pastelería, sita en la calle de San Agustín, fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia, Ramón Lorenzo Fernández, de ventidos años, domiciliado en la calle de la Florida número 26.

Se acusó a Ramón, de haber penetrado en uno de los reservados de la pastelería y sustraer de allí un paquete conteniendo madejas de estambre.

El detenido fué denunciado al Juzgado correspondiente.

Delegación de Orden Público

FERROL.—El nuevo delegado de Orden Público, don Miguel López Uriarte nombró su secretario particular al miliciano don Ricardo Brage González.

Ordenes sagradas

SANTIAGO.—El día 19 del próximo mes de diciembre, nuestro amantísimo Prelado el doctor Tomás Muniz de Pablos conferirá en su Palacio órdenes sagradas. Para las mismas se han recibido en el Arzobispado treinta solicitudes, habiendo terminado ya el plazo de admisión.

Los exámenes comenzarán hoy. Cerca de Vigo, un ciclista atropella a una mujer y en el jaleo le roban la bicicleta

VIGO.—Avelino Costas Rivero, de veinticuatro años, venía montando una bicicleta, y al pasar por la barrada denominada "Calvario" tuvo la mala fortuna de arrollar a una mujer.

A causa del suceso se formó un bulo fenomenal y en el momento del mismo, Avelino y el velocipedo para enterrarse do causaron a la atropellada.

Los ánimos de los exaltados se calmaron pronto al saberse que las lesiones que padecía la víctima del atropello no ofrecían consideración, y Costas Rivero se dispuso a reanudar el viaje con dirección a la ciudad de Oliva, más ¡oh dolor! Avelino tuvo que entrar a pie en Vigo.

Mientras trataba de enterarse de las lesiones que había causado el velocipedo, y un discípulo de la escuela de Caco se lo llevó aprovechándose del jaleo provocado.

Ya en Vigo, Avelino denunció en la Comisaría de Vigilancia la sustracción de la bicicleta, considerándose perjudicado en 500 pesetas.

Se ignora quien fué el autor del robo en cuestión.

Retorna a Inglaterra el destructor "Electra"

VIGO.—Después de una permanencia en este puerto por espacio de varias semanas, salió para Inglaterra el destructor de aquella nacionalidad "Electra".

Extracto del «Boletín Oficial»

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo siguiente:

— Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, referente a la presentación de funcionarios públicos a las autoridades.

— Edictos del Ayuntamiento de Sarria, exponiendo el repartimiento de la contribución territorial con su copia y lista cobratoria, sobre la riqueza rústica y pecuaria, la lista cobratoria por triplicado, de la contribución urbana sobre edificios y solares y el padrón de vehículos de motor mecánico.

— Edictos, cédulas de citación y requisitorias de diferentes juzgados de la provincia.

Madrinas de guerra

Las solicitan: El alférez médico, Teodoro Diez-Gil Sangrador. Sexta batería de Artillería pesada. Grado (Asturias).

El cabo José López Pombo. Regimiento de Zaragoza número 30, cuarta compañía del primer batallón. Navas del Marqués. (Avila).

Los cabos Donato Prieto García y José Nodar Martínez, y los soldados José Rodríguez Cela, Laureano Prieto Salgado, Manuel Reguera Vázquez y Manuel García Gómez, regimiento de Zaragoza número 30, compañía de García Canal. Cabañana (Asturias).

El soldado Herminio Pérez, regimiento de Zaragoza número 30, cuarta compañía. Operaciones de Navas del Marqués a el Escorial. Este soldado da las gracias a las señoras y señoritas lucenses por el envío de ropa de abrigo a aquél frente.

El cabo Alfonso Anta y los soldados Emilio García, y Pedro Cando. Hospital de Santa María de Lugo.

Los artilleros José Coira Vázquez y Ramón García Rodríguez. Regimiento de Artillería ligera número 15. Tercera batería La Magdalena. (León).

Los soldados, Antonio Sánchez Pérez, José Valín Neira, Saustiano Cortón Veiga, Ramón Teijeiro Núñez, José Santos González y Honorato Rodríguez. Batallón. Regimiento de Artillería de Costa número dos. Destacamento de Montefaró. (Ferrol).

Los soldados César Iglesias Castro y Crisanto Martínez Otero. Regimiento Zaragoza número 30. Cuarta compañía del primer batallón. Navas del Marqués a Avila.

El cabo Juan Diez Burgos y los soldados Emilio Carballal Prieto y Benjamín Rivera Gómez. Regimiento de Artillería de Costa, número 2. Destacamento de Pastoria. (La Coruña).

Los soldados, Aniceto Gómez, Jesús Arias, Ricardo Fernández y el falangista Eulogio Rodríguez. Hospital de Santa María de Lugo.

El cabo del regimiento de Infantería de Zamora 29 Antonio López Barreiro, Sección de Ametralladoras del teniente Llopis. Grado (Asturias).

La Región

Detención de un joven acusado de robo

LA CORUÑA.—A requerimiento de don Jesús Pardo, propietario de una pastelería, sita en la calle de San Agustín, fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia, Ramón Lorenzo Fernández, de ventidos años, domiciliado en la calle de la Florida número 26.

Se acusó a Ramón, de haber penetrado en uno de los reservados de la pastelería y sustraer de allí un paquete conteniendo madejas de estambre.

El detenido fué denunciado al Juzgado correspondiente.

Delegación de Orden Público

FERROL.—El nuevo delegado de Orden Público, don Miguel López Uriarte nombró su secretario particular al miliciano don Ricardo Brage González.

Ordenes sagradas

SANTIAGO.—El día 19 del próximo mes de diciembre, nuestro amantísimo Prelado el doctor Tomás Muniz de Pablos conferirá en su Palacio órdenes sagradas. Para las mismas se han recibido en el Arzobispado treinta solicitudes, habiendo terminado ya el plazo de admisión.

Los exámenes comenzarán hoy. Cerca de Vigo, un ciclista atropella a una mujer y en el jaleo le roban la bicicleta

VIGO.—Avelino Costas Rivero, de veinticuatro años, venía montando una bicicleta, y al pasar por la barrada denominada "Calvario" tuvo la mala fortuna de arrollar a una mujer.

A causa del suceso se formó un bulo fenomenal y en el momento del mismo, Avelino y el velocipedo para enterrarse do causaron a la atropellada.

Los ánimos de los exaltados se calmaron pronto al saberse que las lesiones que padecía la víctima del atropello no ofrecían consideración, y Costas Rivero se dispuso a reanudar el viaje con dirección a la ciudad de Oliva, más ¡oh dolor! Avelino tuvo que entrar a pie en Vigo.

Mientras trataba de enterarse de las lesiones que había causado el velocipedo, y un discípulo de la escuela de Caco se lo llevó aprovechándose del jaleo provocado.

Ya en Vigo, Avelino denunció en la Comisaría de Vigilancia la sustracción de la bicicleta, considerándose perjudicado en 500 pesetas.

Se ignora quien fué el autor del robo en cuestión.

El Ropero Normalista del soldado

Cantidades recaudadas por las profesoras y alumnas de la Escuela Normal, el día 29 de octubre de 1936.

Samos
Elena Garza, 5 pesetas; viuda de Vicente Chao, 10; Carmen González, 0,25; Pura López de Leirado, 0,50; Marina Quiroga de Valcárcel, 3; María Iglesias, 5; Artemia Navia de Quiroga, 5; Manuel López, 0,50; Micaela Murolo, (maestra), 25; Antonia Iglesias, 0,50; Gumersinda Luaces, 1; Manuel López, 1; José Caldeiro, 4; Benigno García, 4; Sara Gómez, 3; Benigno Hernández, 2; Serafina Villanueva, 0,75; Jesús Fernández, 4; Juan Rodríguez, 5; Reverendos padres benedictinos, 25.—Total 99,45 pesetas.

Lastres
Dolores Mendoza García, 12 pesetas; Dolores Carral, 0,50; Carmen Carral, 0,50; Manuel Carreira, 0,75; viuda de Armesto, 1; Celia Pardo, 1,25; Manuela Gayoso, 0,75; Matilde Mirón, 1.—Total, 17,75 pesetas.

Triacastela
José Iglesias, (juez), 1 peseta; Carmen Neira, 5; Carmen Díaz, 2; Antonio Corral, 5; viuda de Vicente Chaos, 3 carretes de hilo y 3 pesetas; Eliseo Rodríguez, 4; José Valcárcel López, 1; Santiago Soto, 1,40; Esperanza Regueiro Celedero, 1; Ramón Caldeiro (vicario), 10; Bautista Silva, (maestro), 5; José López Mejía, 5.—Total, 65,40 pesetas.

Ante los abusos de ciertos comerciantes desaprensivos

BURGOS, 13.—El gobernador civil de Burgos ha publicado una nota en la cual hace público que habiendo llegado hasta él noticias de que algunos comerciantes están cobrando algunos artículos sobrepreciosos injustificados ruega a todas las personas que tengan noticias de estas extralimitaciones que se apresuren a ponerlo en su conocimiento, con objeto de imponer multas a los desaprensivos comerciantes.

ALMANAQUE

Hoy: San Serapio, abog. contra cólicos, San Lorenzo, ob., y Santa Veneranda, circ.

Sale el Sol a las 6,59 y se pone a las 5,0. La Luna sale a las 7 de la noche y se pone a las 4,45 de la tarde.

Restaurant Fornos

Camarones, almejas, ostras, centollas vieiras en su concha. Platos para hoy: Callos a la andaluza, arroz con pollo, anguillas fritas, bisté a lo estofado, perdices, bisté a lo Fornos, filetes imperiales, lenguas, filetes a la broche, espárragos a la vinagreta, huevos a la flamenca, revuelto a la alemana, calamares en su tinta, etc. Se sirve a domicilio.

Sentencia cumplida

Ayer a las siete de la mañana quedó cumplida la sentencia de muerte a la que fué condenado por el Consejo de Guerra, José Rodríguez Franco, por delito de rebelión, siendo pasado por las armas.

El reo se confesó y comulgó fervorosamente.

Notas obreras

La Central Obrera convoca a todos los obreros de la construcción, hoy a las cuatro de la tarde, para tratar de asuntos de sumo interés.

El delegado sindical

Restaurante Fornos

Camarones, almejas, ostras, centollas vieiras en su concha. Platos para hoy: Callos a la andaluza, arroz con pollo, anguillas fritas, bisté a lo estofado, perdices, bisté a lo Fornos, filetes imperiales, lenguas, filetes a la broche, espárragos a la vinagreta, huevos a la flamenca, revuelto a la alemana, calamares en su tinta, etc. Se sirve a domicilio.

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation of an advertisement or a list of names.